

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Ум, сердце и руки — труду и науке, вот главный студентов девиз

29 ОКТАБРЯ, В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА, СОСТОИТСЯ XXIV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ВНУТРИУЗОВСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

29 ОКТАБРЯ, в день рождения ВЛКСМ, по установившейся традиции комсомольца института проводит XXIV отчетно-выборную внутривузовскую конференцию.

Исходя из задач, поставленных партией и комсомолом перед вузовской молодежью, комитет комсомола, факультетские организации всю свою работу направляют на повышение качества знаний, улучшение идейно-политического воспитания будущих специалистов. В результате проделанной работы по итогам учебного года абсолютная успеваемость в институте составила 96,76 процента, средний балл — 3,87. Сессия на «отлично» сдали 313 студентов, на «хорошо» и «отлично» — 891 студент. Нужно отметить, что поспешили сдать свои позиции чистые троечники, в этом году на 212, но процесс этот происходит крайне медленно. Из сессии в сессию не обходимы мы и без двоечников, хотя количество их сокращается (142 в 1977/78 учебном году и 107 — в прошлом), но сказать, что намечен заметный сдвиг, еще нельзя.

Важным фактором в деле повышения успеваемости является учеба комсомольского актива. Подвешивающее большинство активистов учатся на «хорошо» и «от-

КОМСОМОЛЬЦЫ, ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЯЧИВО УЧИТЕСЬ КМУНИЗМУ! ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! БУДЬТЕ АКТИВНЫМИ, СОЗНАТЕЛЬНЫМИ БОРЦАМИ ЗА КОМУНИЗМ! (Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

СДЕЛАТЬ НАМ, ДРУЗЬЯ, ПРЕДСТОИТ БОЛЬШЕ, ЧЕМ СДЕЛАНО

лично». Это такие, как Владимир Гончаров, Нелли Паршина, Михаил Воронин, Клавдия Мытарева, Виктор Егдешенко, Василий Козырев, Екатерина Черниговская, Наталья Возяк, и многие другие. Проводится большая работа с отличниками учебы, в этом году проведен их уже V слет, материалы о работе которого широко освещались в газете «За сельскохозяйственные кадры». Лучшие студенты-активисты были награждены значками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу», именными часами, занесены на Доску отличников института.

Сейчас во всех группах широко развернулось социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина за право сфотографироваться на родине вождя в городе Ульяновске.

Хочется особо остановиться на результатах успеваемости по общественным наукам. По итоговой сессии хотя и есть улучшения, возросли абсолютные успеваемость, средний балл, но все

же по истории КПСС были отчислены две двойки на I курсе экономического и ветеринарного факультетов, 30 процентов студентов учатся на тройки. Это нас тревожит, и думаю, что об этом состоится серьезный разговор на предстоящей аттестации по Ленинскому зачету.

АКТИВНОЕ участие принимают комсомольцы в научно-исследовательской работе, в 125 кружках занимается 3345 студентов. В этом году нашему институту оказано высокое доверие: Всесоюзного конкурса на лучшую студенческую работу проводился у нас. На этот конкурс было представлено 18 работ, 4 из них отмечены дипломами Минвуза СССР и ЦК ВЛКСМ, 2 работы удостоены медалей, 4 их авторы Татьяна Пестрякова и Михаил Дыченко будут отстаивать честь советской студенческой науки на международных конкурсах стран СЭВ в Польше и Чехословакии.

ОГРОМНУЮ роль в воспитании студенчества играет проведение Всесоюзного Ленинского зачета. Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!» стал смотром активности и сознательности комсомольцев нашего института. Комсомольская организация является базой в Ленинском районе по проведению Ленинского зачета.

СОСТАВНОЙ частью комсомольской работы является правовое воспитание молодежи. Хотя определенная работа в этом направлении проводилась, но комитет комсомола еще не добился искоренения всех проявлений аморального поведения студентов. Так, в прошлом учебном году за аморальное поведение был

отчислен 21 студент. Этот факт показывает, что комитет комсомола, бюро ВЛКСМ факультетов, групп не используют всех резервов в вопросах воспитания студентов. В группах не изжиты случаи, когда из чувства ложного товарищества студенты скрывают аморальные поступки друг друга.

В нашем институте есть все условия для гармоничного развития каждого человека, в распоряжении студентов отличная библиотека, спортивный комплекс, факультет общественных профессий.

Большой популярностью пользуется традиционный внутривузский фестиваль «Студенческая весна». В этом году он был проведен в 21 раз и показал, что из большинства факультетов бюро ВЛКСМ серьезно занимается организацией художественной самодеятельности, а вот факультет электротехники совершенно в ней не участвует.

Успехи института в художественной самодеятельности налицо: уже три года подряд наша

самодеятельность признана лучшей среди вузов не только в городе, но и в крае.

В институте ежегодно проводится внутривузовская спартакиада, в прошлом году первое место в ней занял агрономический факультет, второе — ветеринарный и третье — факультет механизации.

Воспитание юношей и девушек в духе уважения и любви к труду всегда было и остается важнейшей заботой Коммунистической партии и одной из главных задач Ленинского комсомола. Ежегодно в период летних уборочных работ 750 студентов нашего института работают в хозяйствах края, в трудных по природным условиям районах. Нашим летом студентами скошены хлеба на саах с площадью 6 647 га, намолочено 99 489 ц зерна, подобрано валков с 1 167 га, убрано прямиком комбайнированием зерно с 7 222 га и выполнены другие работы.

В августе 4 студенческих строительных отряда работали на стройках города, ими освоено объем капиталовложений на сумму 77 тысяч рублей.

Нельзя пренебречь и первокурсники. Они ежегодно переполняют нормы на 110—120 процентов, отзывы о них от предприятий только положительные.

Комсомольская организация института вот уже 7 лет поддерживает переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ, занесена в Книгу почта ЦК ВЛКСМ. Ближайше знаменательная дата — 50-летие института, и мне хочется пожелать новому составу комитета комсомола удерживать занятые позиции и добиваться еще больших успехов в деле воспитания студенческой молодежи.

П. ЕВДОКИМОВА, секретарь комитета ВЛКСМ института.



Лучшая на электрофаке 1-я группа V курса (секретарь бюро ВЛКСМ Е. Медведев, староста С. Донских).



Передовой коллектив экономфака—1-я группа III курса, занявшая по итогам летней сессии первое место на курсе и факультете. Фото А. Охрименко.

Встречаем юбилей отличной учебой

БОЛЬШОЙ праздник — день рождения комсомола наш группа встречает успехами в учебе. По итогам летней сессии мы заняли первое место на курсе и факультете, добившись среднего балла 4,4. Причем первенство нам удается удерживать уже второй год подряд.

Заслуга в этом принадлежит всем комсомольцам группы. И за первую очередь, конечно же, отличникам — Т. Загребельной, Т. Ишковой, И. Балботкиной, А. Зинченко, Л. Гончаровой, А. Мишину, Т. Матвеевой, Г. Челко. А также тем, кто имеет по одной или две четверки, чуть-чуть не дотянув до титула отличника.

Но, к сожалению, у нас есть еще студенты, которые недобро-

совестно относятся к учебе и сдают сессию ниже своих возможностей. Это Ю. Похилько, О. Тамбоцева, А. Ветюкин. Они вполне могли бы сдать сессию без троек.

Конечно, не одной учебной живет студент. И мои товарищи по группе тоже. У нас было много интересных дел: беседы о художнике — передвижнике — Васильеве, Всемирном дне студентов, совместной музыке, археологических раскопках в Средней Азии.

Запевалями всех дел являются активисты, они принимают участие в художественной самодеятельности, спортивной жизни факультета и института.

Но нами в группе сделано далеко не все. Есть еще студенты, которые учатся не в полную меру сил, не участвуют в общественных делах. С ними надо много работать, и это теперь главная наша задача.

Т. ПЕТИНОВА, комсорг 1-й группы III курса экономического факультета.

Ленинский стипендиат Люда Шуленина

КОГДА выходит в свет новая стенгазета факультета, мы и не задумываемся над тем, сколько сил и энергии вкладывают в нее создатели. И главная роль в этом принадлежит ее редактору.

У нас на агрофаке редактор стенгазеты Люда Шуленина. Она еще и член бюро ВЛКСМ факультета, отвечает здесь за стенную печать.

Не первый год добросовестнейшим образом Люда выполняет свое поручение. Ее обязывает к этому долг кандидата партии. Она и учится прекрасно — в зачете только пятерки.

Смотришь на нее и удивляешься: на вид застенчивая, тихая, скромная. Но сколько огня, энергии, трудолюбия, терпения, доброты. Ведь посудите са-

ми: прежде чем выйдет газета, она должна родиться в замысле, стать идеей в голове редактора. Он определит темы, круг авторов, закажет, соберет материал, обработает его, наконец, оформит этот яркий лист, к которому, как на огонек, будут идти студенты.

Многим из нас стоит поучиться скромности, добросовестности, трудолюбию у Люды Шуленной, ленинского стипендиата.

Т. КОЖИНА, студентка IV курса агрофака, слушательница отделения журналистики ФОП.

Трудовыми делами

НАША группа, как и все студенты курса, участвовала в уборке урожая. Часть группы была направлена в село Красный Маныч. Студенты В. Дементеев, С. Петёта, Н. Рябко, А. Беляшев

и другие работали трактористами. За период практики они прокультивировали 330 и заборонировали 560 гектаров. В. Дудченко и В. Попов собирали новые комбайны.

В Труновском районе трудился Е. Нуйкин и А. Маслов. В. Козыкин на тракторе Т-25 в учхозе выполнял ежедневно норму на 200—300 процентов. А. Савченко на комбайне «Колос» намолотил 3 000 центнеров пшеницы. А. Котов и С. Попов работали сменными шоферами, а М. Иванько обеспечил бесперебойную работу подвальной установки в учхозе. Хорошо потрудились и Ю. Егмеев. Он отремонтировал трактор Т-74 и на нем работал.

Практика принесла нам большую пользу. Знания, полученные в институте, были закреплены во время практики.

В. ПОНОМАРЕНКО, комсорг III курса 4-й группы факультета механизации.

ТРЕБОВАТЕЛЬНО, ПО-ДЕЛОВУ

ОТЧЕТНО-выборное партийное собрание на агрономическом факультете прошло активно. А предшествовала этому всесторонняя глубокая подготовка к нему всего коллектива парторганизации. Цветы и убранство аудитории придавали праздничности и торжественности событию. Все это способствовало деловой работе собрания.

Тон ему задавал отчетный доклад, с которым выступил секретарь партбюро Н. К. Мацукатов. Все узловые вопросы жизни и деятельности факультета нашли место в докладе. Очевидно, это и привело к тому, что коммунисты так живо его обсуждали. Выступили на собрании девять человек, из них треть — студенты.

Одной из важнейших сторон воспитания будущего специалиста сельского хозяйства является его идея убежденности, вера в идеалы коммунизма. — так начал свое выступление Ю. И. Асеев. Он остановился на идейно-воспитательной работе партийного бюро.

Вопросам учебной работы на факультете были посвящены выступления И. М. Солянника, В. И. Харечкина, В. И. Тюльпанова, студент Ю. Бобринцев, Н. Гаджиева и В. Козырева. Н. М. Солянник отметил, что результаты текущего учебного года — это те результаты, с которыми факультет будет встречать юбилей родного вуза. Поэтому мы должны предъявлять к себе повышенные требования не только в улучшении учебной и трудовой дисциплины, но и организации нового набора. Об этом же говорили В. И. Харечкин и староста второго курса Ю. Бобринцев. Они отметили, что на первый курс пришло хорошее пополнение, но сделать всех успевающими — это важная задача преподавателей. Но не только преподавателей, — добавил в своем выступлении секретарь бюро ВЛКСМ факультета В. Козырев, — это задача и комсомола, и партийных групп. И он доложил собранию о работе, проделанной бюро ВЛКСМ по организации учебы студентов. Член парткома В. И. Тюльпанов отметил постоянную связь партийного бюро и парткома, а также определенную роль партийных групп в повышении качества учебы.

Выступление Г. П. Полоус было целиком посвящено научно-исследовательской работе преподавателей и студентов факультета. Защита одной докторской и двух кандидатских диссертаций, — сказала Г. П. Полоус, — это немалый успех факультета, однако он мог быть еще больше, если бы соискатели не затягивали защиту диссертаций. Г. П. Полоус говорила и о большом вкладе в народное хозяйство ученых факультета, но отметила, что в научно-исследовательской работе еще нет комплексности. Немалые успехи достигнуты и в организации НИРС агрофака. Увеличилось количество научных докладов студентов, повысилась и их качество. Краевыми дипломами отмечены десятки докладов студентов, а два из них удостоены высшей награды — медали и диплома Минвуза СССР.

Коммунист Г. А. Шматко доложил собранию о работе отряда студентов агрофака в селе Овощи Туркменского района. Отметил большое значение трудового воспитания молодежи, Г. А. Шматко добавил, что пора уже переходить к созданию из студентов факультета оборонно - транспортного комплекса по примеру факультета механизации.

На собрании был избран новый состав партийного бюро. В него вошли Н. К. Мацукатов, Г. П. Полоус, А. П. Чернов, П. И. Махуков, Ю. И. Асеев, И. П. Барабаш, Н. М. Солянник, П. Коломийцев — студент IV курса, С. Р. Ледовской.

Секретарем вновь избран Н. К. Мацукатов, его заместителями — Ю. И. Асеев, И. П. Барабаш.

С. БОЯКО.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

ПРОШЕДШИЙ учебный год был насыщен важнейшими политическими событиями в нашей стране. Усилия партии и советского народа направлены на выполнение решений XXV съезда КПСС и планов народнохозяйственного развития четвертого года десятой пятилетки.

Руководствуясь историческими решениями XXV съезда КПСС, постановлениями ЦК КПСС и постановками правительства, указаниями вышестоящих партийных органов, партийное бюро и коммунисты факультета механизации проводили разностороннюю идеологическую и воспитательную работу среди студенчества. Об этом и шел серьезный, принципиальный разговор на

недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании.

С докладом о работе партийного бюро за прошедший год выступил секретарь бюро М. С. Хушникский. В нем отмечены достигнутые успехи и намечены меры по устранению имеющихся недостатков.

Коммунисты факультета провели большую работу по дальнейшему совершенствованию учебного процесса и идейно-воспитательной работы со студентами и сотрудниками, а также по обеспечению выполнения планов научно - исследовательских работ и улучшению технического оснащения кафедр.

Однако в работе партийного бюро отмечены и недостатки: невысокая успеваемость, не все коммунисты - студенты являются примером в учебе и дисциплине, бюро мало внимания уделяло общественным органи-

зациям, спортивной и оборонно-массовой работе, партгруппам на курсах, все еще не изжиты случаи аморального поведения студентов.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие коммунисты В. И. Гребеник (он поделился опытом работы кафедры МЖФ по улучшению материально-технического оснащения и я). Л. Ф. Правдичев (говорил о необходимости усиления индивидуальной работы со слушателями подготовительного отделения), студент Х. Догдаев (отметил целый ряд положительных сторон в деятельности студенчества, однако привел многоисленные примеры нарушения дисциплины и санитарно-гигиенических норм (критиковал партбюро за недостаточное руководство партийными группами). А. Крячко (говорил о коммунистах - студентах, которые не являются авангардом в учебе и обще-

ственной работе), Ю. М. Шапран (обратил внимание на дальнейшее совершенствование учебно - воспитательной работы и контроля за порядком в общежитии). По обсужденным вопросам принято развернутое постановление.

Затем собрание избрало новый состав партийного бюро. В его составе: М. С. Хушникский — секретарь, А. С. Бутон и А. М. Крупицкий — заместители. Ю. М. Шапран — учебно-воспитательная работа, Л. П. Дубровина — руководство кураторами групп, М. Ф. Федюков — научно - исследовательская работа и помощь производству, И. А. Дегтярев — наружные общественные органы а и я, К. В. Возник — культурно-массовая работа, Н. Ф. Булахов — спортивная и оборонно-массовая работа.

В. СЕМЕНОВ, доцент.

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСПОЛЬЗОВАНЫ

НА ДНЯХ прошло отчетно-выборное партийное собрание ветеринарного факультета.

После обстоятельного отчетного доклада секретаря партийного бюро В. Л. Ромма коммунисты в своих выступлениях особое внимание уделили учебной и политико-воспитательной работе среди студентов. Коммунист В. В. Родин говорил в своем выступлении о необходимости руководствоваться последними постановлениями партии и правительства о воспитательной работе. Коммунист И. К. Тутов подверг резкой критике работу партийного бюро в общежитиях, отметив также и ослабление культурно-массовой работы на факультете.

Х. Х. Джатдоев в своем выступлении указал на недостатки в учебной работе. Особенно должно беспокоить партийную организацию, сказал он, снижение успеваемости в прошлом году по общественно - политическим дисциплинам.

Во вновь избранное партийное бюро вошли коммунисты В. Л. Ромма (секретарь), Ю. А. Любимов и С. Я. Соловьева (заместители секретаря), Х. Х. Джатдоев, П. С. Козлов, В. В. Михайлюк, П. А. Минаев, Н. К. Шипилов, С. Сагалова.

Посвящение в студенты

С волнением и радостью

МЫ ЕЩЕ путаем и не можем сразу найти нужную аудиторию, но зато уже не болят руки от длительного конспектирования на лекциях, уже знаем вкус семинарских занятий, смело входим в неспокойную, трудную, но такую интересную жизнь большого студенческого коллектива.

Самым важным событием в нашей еще короткой студенческой жизни по праву стало посвящение в студенты.

Суббота. 14 часов. Двор института заполнен первокурсниками. Сюда собрались те, кто

еще 2 месяца назад сдавал экзамены: с замиранием сердца ждал, когда же опубликуют результаты по математике, лихо-радочно просматривал конспекты по биологии перед входом на экзамен.

Звучат фанфары. Торжественный ритуал начался. С большим событием в нашей жизни — наступлением в ряды советского студенчества — поздравляет нас преподаватели, комсомольские вожаки, наши старшие товарищи.

Теперь мы хозяева в своем институте, нам беречь и при-

умножать его славные традиции и в знак этого нам, первокурсникам, передан символический ключ института.

Каждого из нас охватывает радостное волнение, когда вспыхнул огонь Знаний. И пусть этот огонь пылает в наших сердцах все годы учебы, побуждая к новым и новым дерзаниям в труде и учебе.

И мы поклялись, что своими добрыми делами, хорошей и отличной учебой, активной общественной деятельностью с тью встретим приближающуюся к нам славную годовщину в истории нашего орденосного института — 50-летие со дня его основания.

О. СОЛОВЬЕВА, студентка I курса экомфака, слушательница отделения журналистики ФОП.



Пусть крепнет дружба

Ректору Ставропольского сельскохозяйственного института

В. И. ЛИСУНОВУ.

Многоуважаемый Виктор Иванович!

Придавая большое значение подготовке кадров высшей квалификации, ЦК Компартии Азербайджана и правительство республики ежегодно проводят встречу партийного и советского актива со студентами, поступившими в вузы Москвы, Ленинграда и других городов нашей страны.

Такая встреча была проведена и в этом году. Направляем Вам материалы встречи, а также речь Героя Социалистического Труда, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Азербайджана тов. Г. А. Алиева, опубликованные в республиканской печати.

Еще раз выражая Вам, ректору, партийной и комсомольской организациям, всему профессорско - преподавательскому составу сердечную признательность за подготовку высококвалифицированных кадров для Азербайджанской ССР, надеемся, что новое пополнение

студентов от республики займет свое достойное место в вашем дружном коллективе. Будем очень благодарны Вам за периодическую информацию об учебе и участии в общественной работе студентов, при-

бывших из Азербайджана. С уважением, министр высшего и среднего специального образования Азербайджанской ССР

К. АЛИЕВ.

ГОТОВИМ КАДРЫ

ЕЖЕГОДНО в наш институт прибывает новое пополнение. Среди них и студенты из ряда союзных республик, в частности, из Азербайджана.

В связи с публикацией письма министра высшего и среднего специального образования К. Г. Алиева ректору нашего института В. И. Лисунову декан факультета защиты растений, на котором учатся студенты из Азербайджана, доцент Г. Р. Дорожко сказал:

— Вот уже в течение ряда лет наш факультет является базой подготовки специалистов высшей квалификации для союзных республик. Подготовлено уже около 30 человек, которые успешно трудятся в сельском хозяйстве Минвуза СССР.

Работать с этими студентами труднее, так как они слабо владеют русским языком. Преподавателям прихо-

дится заниматься с ними дополнительно, но обычно к III курсу ребята начинают успешно справляться с освоением учебной программы и к окончанию института защищают дипломы на базе научно - экспериментальной работы, которую они ведут на кафедрах в течение ряда лет. Вот, например, в прошлом учебном году с отличием закончили институт студентки из Азербайджана. З. Магеррамова и Т. Золотарева. Сейчас они работают в МСХ ССР Азербайджана.

Прибыло и новое пополнение. Эти ребята уже сдали первый свой трудовой экзамен на право называться студентами. Работая на Буденновском консервном комбинате, они выполняли нормы на 140 — 150 процентов. Сейчас приступили к занятиям, поселены в общежитие и для них началась новая студенческая жизнь.

Юбилей 10 лет

В КОМСОМОЛЕ

Он вступил в комсомол в 1969 году. Биография Володи Ткаченко, студента III курса агрофака, самая обыкновенная: поступил в школу, с оным-то относился к общественной работе, став комсомолцем, избран комсоргом. Несколько лет возглавлял комсомольскую организацию класса.

В первый год после школы в институт не поступил. Остался работать в родном колхозе. И вновь он во главе молодежи. Секретарь комсомольской организации хозяйства.

Горьчее желание учиться, упорство, стремление много знать вновь привело Володю в институт. В 1977 году он стал студентом. Хорошо учится, выполняет общественное поручение: он — политинформатор, уважаем в коллективе, товарищи ценят в нем активного комсомольца, хорошего товарища, неунывающего человека.

А недавно на комсомольском собрании Володе Ткаченко представитель комитета ВЛКСМ института вручил по случаю юбилея Почетную грамоту и памятный подарок.

Н. МАЛАХОВА, студентка I-й группы III курса агрономического факультета.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.